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1 -  Contexto de la encuesta: acontecimientos sociopolíticos 
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SEPTIEMBRE 

22 de septiembre, jueves 

El lehendakari Patxi Lopez propone “una reforma fiscal 
profunda” y que sea el Parlamento Vasco quien decida 
sobre impuestos. 

 
25 de septiembre, martes 

El presidente de Cataluña, Artur Mas, anuncia la 
convocatoria de elecciones anticipadas para el 25 de 
noviembre y la posibilidad de convocar un referéndum 
sobre la independencia de Cataluña tras las mismas. 

 
26 de septiembre, miércoles 

Huelga general en Euskadi y manifestaciones en las 
capitales vascas convocadas por los sindicatos 
nacionalistas mayoritarios ELA y LAB. 

El Gobierno de España presenta su anteproyecto de 
Presupuestos para el año 2013 condicionados por la 
deuda y con una bajada del 33% en inversiones en la 
CAPV. 

 
27 de septiembre, jueves 

Iñigo Urkullu se reúne con Artur Mas en Barcelona. 

 
29 de septiembre, sábado 

La banca española es sometida a una auditoría que 
revela que Kutxabank es la entidad financiera más 
solvente del Estado. 
 
 
 
 
 
 

OCTUBRE 

2 de octubre, martes 

Se incrementa en septiembre en un  2,5% el número de 
personas inscritas en Lanbide, y llega a 164.139 el 
número de personas desempleadas en la CAPV. 

 
5 de octubre, viernes 
Comienza la campaña electoral de las Elecciones 
Autonómicas al Parlamento Vasco de 21 de octubre de 
2012. 
 
 

 Trabajo de campo 
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2 -  Percepción de la situación global 

2.1 -  Situación económica 
 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 19 

Mala 61 

Muy mala 18 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD 
LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE EUSKADI: 
MUY BUENA, BUENA, MALA 
O MUY MALA? 

Ns/Nc 1 

Muy buena 0 

Buena 2 

Mala 28 

Muy mala 68 

¿Y LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 41 
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SITUACIÓN ECONÓMICA BUENA O MUY BUENA 
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Porcentajes de quienes consideran que la situación económica de su país es buena o muy buena 
(en el Eurobarómetro las opciones de respuesta eran “muy buena” y “bastante buena”).  
Comisión Europea, Eurobarometer 77, mayo 2012. (Muestra: 15 o más años). 
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2.2 -  Situación social 
 
 

TOTALES 

Muy buena 2 

Buena 48 

Mala 39 

Muy mala 8 

¿EN CUANTO A LA 
SITUACIÓN SOCIAL DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA, CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD? 

Ns/Nc 4 

Muy buena 0 

Buena 16 

Mala 41 

Muy mala 36 

¿Y LA SITUACIÓN SOCIAL 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 8 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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2.3 -  Situación política 
 
 

TOTALES 

Muy buena 1 

Buena 31 

Mala 47 

Muy mala 13 

¿RESPECTO A LA 
SITUACIÓN POLÍTICA DE 
EUSKADI LA CALIFICARÍA 
DE MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 8 

Muy buena 0 

Buena 8 

Mala 38 

Muy mala 47 

¿Y LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 43 
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2.4 -  Principales problemas de la CAPV 
 
 

 
 TOTALES 

Problemas ligados al mercado de trabajo 80 

Problemas económicos 37 

Problemas ligados a la política 24 

Vivienda 12 

Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, salud 7 

Educación 6 

Inmigración y problemas relacionados con ella (racismo) 5 

Recortes 5 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 5 

Problemas y desigualdades sociales 4 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 

Pensiones 3 

Violencia, terrorismo 2 

Problemas de la juventud 1 

Corrupción y fraude 1 

Problemas relacionados con la situación lingüística 1 

Infraestructuras y transportes 1 

Medio ambiente 1 

Otros problemas 2 

EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES SON 
LOS TRES PROBLEMAS MÁS 
IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 4 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas. 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 44 
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¿CUÁLES SON LOS TRES PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA? 
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* En informes anteriores a junio de 2012 el problema “recortes” ha sido incluido en “problemas económicos”, “sanidad” 
y “educación”, dependiendo de su formulación. A partir de junio de 2012  figura como una nueva categoría dado el 
significativo porcentaje de personas que lo ha mencionado. 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.960, Barómetro de octubre 2012 
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3 -  Situación personal 

3.1 -  Principales problemas personales 
 
 
 

 
 TOTALES 

Problemas ligados al mercado de trabajo 56 

Problemas económicos 32 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social 13 

Familia 9 

Pensiones 8 

Vivienda 8 

Educación 7 

Problemas ligados a la política 6 

Recortes 4 

Funcionamiento y cobertura de los servicios públicos, ayudas 4 

Problemas y desigualdades sociales 3 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 2 

Inmigración y problemas relacionados con ella (racismo) 1 

Problemas de la juventud 1 

Medio ambiente 1 

Corrupción y fraude 1 

Violencia, terrorismo 1 

Infraestructuras y transportes 1 

Otros problemas 2 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PERSONALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 12 

 
Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas.  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían mencionar hasta tres problemas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 46 
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* En informes anteriores a junio de 2012 el problema “recortes” ha sido incluido en “problemas económicos”, “sanidad” 
y “educación”, dependiendo de su formulación. A partir de junio de 2012  figura como una nueva categoría dado el 
significativo porcentaje de personas que lo ha mencionado. 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.960, Barómetro de octubre 2012 
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3.2 -  Incidencia de la crisis económica en la situación personal 
 

TOTALES 

RESPECTO A SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL, DÍGAME 
CUÁNTO LE ESTÁ AFECTANDO LA CRISIS ECONÓMICA. UTILICE UNA 
ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA QUE 'NO LE AFECTA 
NADA' Y EL 10 QUE 'LE AFECTA MUCHO'? 

6,0 

 
Media (0=no le afecta nada; 10=le afecta mucho). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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3.3 -  Consecuencias de la crisis económica en el ámbito familiar 
 

% DE QUIENES DICEN “SÍ” TOTALES 

CONGELACIÓN DE SALARIO O PENSIÓN 43 

PÉRDIDA DE EMPLEO 41 

RECORTES EN EL SALARIO 40 

DÍGAME, POR FAVOR, SI 
UD. O ALGÚN MIEMBRO DE 
SU HOGAR HA VIVIDO 
ALGUNA DE LAS 
SIGUIENTES SITUACIONES 
EN LOS ÚLTIMOS DOS 
AÑOS: DISMINUCIÓN FORZOSA DE LA JORNADA DE TRABAJO 

(REDUCCIÓN DE HORAS Y/O DÍAS DE TRABAJO, 
REDUCCIÓN DE HORAS EXTRAORDINARIAS, ETC.) 

24 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 50 
 

43

41

40

24

38

37

34

22

0 10 20 30 40 50 60 70

CONGELACIÓN DE SALARIO
O PENSIÓN

PÉRDIDA DE EMPLEO

RECORTES EN EL SALARIO

DISMINUCIÓN FORZOSA DE
LA JORNADA DE TRABAJO

Octubre 2012

 Junio 2012

% de "SÍ"

  



Sociómetro Vasco 50: Percepción de la situación sociopolítica (Trabajo de campo: 01-05/10/2012) 

Gabinete de Prospección Sociológica - Presidencia del Gobierno Vasco 
13 

NÚMERO DE SITUACIONES VIVIDAS 
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4 -  Actuación de las instituciones y administraciones públicas 
4.1 -  Objetivos prioritarios del próximo Gobierno Vasco 
 

 
 TOTALES 

Fomentar la creación de empleo 66 

Mantener las prestaciones y servicios sanitarios (Osakidetza) 61 

Mantener la calidad del sistema educativo 38 

Mantener las ayudas y servicios sociales 29 

Desarrollar las políticas industriales ayudando a las empresas 24 

Facilitar el acceso a la vivienda 16 

Aprobar una política fiscal más justa 10 

Eliminar las duplicidades administrativas/institucionales 7 

Incrementar la seguridad ciudadana 5 

Proteger el medio ambiente 4 

Desarrollar las políticas de igualdad entre hombres y mujeres 4 

Invertir más en infraestructuras (puertos, carreteras, red 
ferroviaria,…) 4 

Impulsar las políticas lingüísticas 3 

Fomentar las políticas culturales 3 

Atender las demandas de la inmigración 3 

Impulsar el desarrollo de la agricultura y la pesca 2 

Fomentar el turismo 1 

Otras 4 

¿Y CUÁLES CREE UD. QUE 
DEBERÍAN SER LOS 3 
OBJETIVOS MÁS 
IMPORTANTES DEL PRÓXIMO 
GOBIERNO VASCO? 

Ns/Nc 1 

 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedía mencionar tres objetivos. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 52 
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4.2 -  Área de menor disposición de reducción de gasto público 
 
 

TOTALES 

Atención sanitaria 46 

Pensiones 18 

Prestaciones por desempleo 12 

Becas para la educación 8 

Servicios sociales 6 

Viviendas de Protección Oficial 3 

Otra 2 

Ninguna * 2 

SI LAS ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS TUVIERAN QUE REDUCIR 
NECESARIAMENTE EL GASTO 
PÚBLICO EN ALGUNA DE LAS 
SIGUIENTES ÁREAS, DÍGAME, POR 
FAVOR, EN CUÁL DE ELLAS NO 
ESTARÍA DISPUESTO A ADMITIR UN 
RECORTE EN NINGÚN CASO 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 54 
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* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 



Sociómetro Vasco 50: Percepción de la situación sociopolítica (Trabajo de campo: 01-05/10/2012) 

Gabinete de Prospección Sociológica - Presidencia del Gobierno Vasco 
15 

 
4.3 -  Opinión general sobre fiscalidad 
 
 

 
 TOTALES 

Se deben pagar más impuestos a cambio de mejorar la 
prestación de los servicios públicos 9 

Se deben mantener los impuestos actuales para mantener los 
mismos servicios 70 

Se deben reducir los impuestos aunque vaya en detrimento de 
la calidad de los servicios públicos 10 

DÍGAME, POR FAVOR, CON CUÁL DE 
LAS SIGUIENTES FRASES ESTÁ MÁS 
DE ACUERDO 

Ns/Nc 11 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 55 
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4.4 -  Confianza en instituciones políticas 
 
 

TOTALES 

EL AYUNTAMIENTO 5,4 

LA DIPUTACIÓN 4,8 

EL GOBIERNO VASCO 4,7 

LAS JUNTAS GENERALES DE SU 
TERRITORIO 4,5 

EL PARLAMENTO VASCO 4,4 

EL PARLAMENTO EUROPEO 2,8 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 2,5 

EL GOBIERNO CENTRAL 2,5 

A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA 
PREGUNTARLE ACERCA DE LA 
CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS 
INSTITUCIONES POLÍTICAS. UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE NO TIENE NINGUNA 
CONFIANZA Y 10 QUE TIENE MUCHA 
CONFIANZA, DÍGAME, POR FAVOR, 
¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 2,4 

 
Medias (0=ninguna confianza; 10=mucha confianza)  

 Página para consultar los resultados por colectivos: 56 
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4.5 -  Confianza en instituciones sociales 
 
 

TOTALES 

LAS ONGs 5,1 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,0 

LOS JUECES 3,5 

LOS SINDICATOS 3,2 

LA IGLESIA 2,7 

AHORA LE VOY A MENCIONAR 
OTRAS INSTITUCIONES SOCIALES, 
PARA QUE, SIGUIENDO CON LA 
ESCALA DE 0 A 10, ME DIGA 
CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN 
ELLAS. RECUERDE QUE 0 
SIGNIFICA NINGUNA CONFIANZA Y 
10 MUCHA CONFIANZA. ¿CUÁNTA 
CONFIANZA TIENE EN…? 

LAS ORGANIZACIONES DE 
EMPRESARIOS (CEOE, CONFEBASK) 2,7 

 
Medias (0=ninguna confianza; 10 =mucha confianza) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 58 
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4.6 -  ONGs 
 
 

TOTALES 

MEDICOS SIN FRONTERAS 18 

CARITAS 10 

UNICEF 9 

CRUZ ROJA 6 

MEDICUS MUNDI 4 

INTERMON OXFAM 2 

MANOS UNIDAS 2 

ACNUR 2 

ALDEAS INFANTILES 1 

AMNISTIA INTERNACIONAL 1 

ANESVAD 1 

DYA 1 

GREENPEACE 1 

MEDICOS DEL MUNDO 1 

AYUDA EN ACCIÓN 1 

SAVE THE CHILDREN 1 

INTERVIDA 1 

Otras 5 

¿SABRÌA CITARME EL NOMBRE 
DE ALGUNA ONG MÁS EN 
CONCRETO? 

Ns/Nc 32 

Porcentajes verticales 100 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 59 
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5 -  Actitudes y valores políticos 

5.1 -  Interés por la política 
 
 
 

TOTALES 

Muy interesado/a 6 

Bastante interesado/a 24 

Poco interesado/a 36 

Nada interesado/a 34 

EN GENERAL, ¿EN QUE 
MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 61 
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5.2 -  Proximidad a algún partido político 
 
 

TOTALES 

Muy próximo/a 5 

Bastante próximo/a 14 

Algo próximo/a 19 

Poco próximo/a 19 

Nada próximo/a 42 

SE SIENTE UD. PRÓXIMO/A 
A ALGÚN PARTIDO 
POLÍTICO? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 
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5.3 -  Simpatía hacia los partidos políticos 
 
 

TOTALES 

PNV/EAJ 4,2 

EH BILDU 3,4 

PSE-EE 3,3 

IU – EZKER ANITZA 3,0 

EZKER BATUA 2,8 

UPD 1,7 

¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE 
POR CADA UNA DE LAS 
SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA 
QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA 
SIMPATÍA Y EL 10 MUCHA 
SIMPATÍA? 

PP 1,6 

Medias (0=ninguna simpatía; 10 =mucha simpatía) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 63 
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* En el año 2011 EA pasa a formar parte de BILDU. En 2012 Aralar también se integra en la coalición, que pasa a llamarse EH 
Bildu. 
** En esta categoría se incluyen los datos de Batasuna, HB, EH u otros grupos de la izquierda abertzale 
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5.4 -  Líderes políticos: conocimiento, aprobación y valoración 
 

AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS 
CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 
ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 

 
LÍDERES AUTONÓMICOS 

 

ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas que conoce a cada líder político 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 

 

 
 TOTALES 

 CONOCIMIENTO (%) APROBACIÓN (%) VALORACIÓN (media 0-10) * 

PATXI LÓPEZ  97 44 4,0 
IÑIGO URKULLU 83 39 4,2 

ANTONIO BASAGOITI 82 18 2,3 

LAURA MINTEGI 42 20 4,3 

MIKEL ARANA 34 13 3,6 

GORKA MANEIRO 24 4 2,0 

RAQUEL MODUBAR 9 2 2,2 

 * Cada político/a ha sido valorado/a únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 67 
Aprobación: 68 
Valoración: 69 
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APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 
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APROBACIÓN SEGÚN VOTO EN ELECCIONES GENERALES 2011 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 Propio electorado 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con 
suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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  Propio electorado 

Aunque Laura Mintegi pertenece a la coalición EH 
Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, 
ya que los partidos pertenecientes a EH Bildu 
concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la 
coalición Amaiur. 

EB no se presentó a las Elecciones Generales de 
2011, por lo que no es posible mostrar el nivel de 
aprobación de Raquel Modular entre su electorado. 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker 
Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido 
al escaso número de efectivos recogidos en tales 
categorías 
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VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 
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DIPUTADOS GENERALES 
 

ÍNDICES 

CONOCIMIENTO: % de personas de cada Territorio Histórico que conoce a su Diputado General 

APROBACIÓN: % de personas de cada Territorio Histórico que asignan 5 o más puntos a su Diputado General 

VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 

 

TOTALES 
 
 

CONOCIMIENTO (%) APROBACIÓN (%) VALORACIÓN (media 0-10) * 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 52 24 4,3 

MARTÍN GARITANO (Gipuzkoa) 51 22 4,0 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 43 11 2,7 

* Cada político ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos de su Territorio que lo conocen. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: Conocimiento: 73 
 Aprobación: 74 
 Valoración: 75 



Sociómetro Vasco 50: Percepción de la situación sociopolítica (Trabajo de campo: 01-05/10/2012) 

 Gabinete de Prospección Sociológica - Presidencia del Gobierno Vasco 
28 

 
APROBACIÓN: % de personas de cada Territorio Histórico que asignan 5 o más puntos a su Diputado General 
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han de leerse con suma cautela debido al escaso número de 
efectivos recogidos en tales categorías 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Aunque Martín Garitano pertenece a la coalición Bildu, se ha 
marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos 
pertenecientes a Bildu concurrieron a las Elecciones Generales 
dentro de la coalición Amaiur 

 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD 
han de leerse con suma cautela debido al escaso número de 
efectivos recogidos en tales categorías 
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VALORACIÓN: Puntuación media en una escala de 0 a 10 
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5,5

 Octubre 2010  Abril 2011 Noviembre 2011 Junio 2012 Octubre 2012

José Luis Bilbao
(Bizkaia)

Martin Garitano
(Gipuzkoa)

Javier de Andrés
(Araba)

  
 
 
 

JOSÉ LUIS BILBAO
16

21

9

54

0 10 20 30 40 50 60 70

0-3
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7-10

Ns/Nc +
No conoce

Media (0-10): 4,3

    

MARTIN GARITANO
20

17

9

53
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Media (0-10): 4,0

 
 
 

JAVIER DE ANDRÉS
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Ns/Nc +
No conoce

Media (0-10): 2,7
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5.5 -  Modelo de organización del estado 
 
 

 
 TOTALES 

Un Estado centralizado sin autonomías 4 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan menos autonomía que ahora 3 

Un Estado autonómico como el actual 32 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan más autonomía que ahora 25 

Un estado en el que las Comunidades Autónomas 
puedan optar por la independencia 27 

A CONTINUACIÓN, LE VOY A 
PRESENTAR ALGUNAS 
FÓRMULAS ALTERNATIVAS DE 
ORGANIZACIÓN DEL ESTADO EN 
ESPAÑA. DÍGAME, POR FAVOR, 
CON CUAL ESTÁ UD. MÁS DE 
ACUERDO 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 78 
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Un Estado
centralizado
sin autonomías

Un Estado en el que
las CCAA tengan
menos autonomía
que ahora

Un Estado
autonómico
como el actual

Un Estado en el que
las CCAA tengan
más autonomía
que ahora

Un estado en el que
las CCAA puedan
optar por la
independencia

Ns/Nc

 
 

* En los estudios de noviembre de 2010 y febrero de 2012 las opciones de respuesta no fueron 
idénticas a las actuales: Un Estado con un único gobierno central sin autonomías, Un Estado con 
Comunidades Autónomas como en la actualidad, Un Estado federal en el que las CCAA tengan 
mayor autonomía que en la actualidad y Un estado en el que se reconozca a las nacionalidades ser 
estados independientes. 
** CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.960, Barómetro de octubre 2012 
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5.6 -  Libertad para hablar de política 
 

TOTALES 

Sí, con todo el mundo 47 

Sólo con ciertas personas 36 

No, con casi nadie 13 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA 
HABLAR DE POLÍTICA? 

Ns/Nc 3 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 79 
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Sí, con todo el mundo
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No, con casi nadie

 
Para la interpretación de los datos es importante tener en cuenta que los periodos transcurridos entre las mediciones no son 
homogéneos. 

 
 
 

5.7 -  Definición ideológica 
 

TOTALES 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 

Socialista 16 

Liberal 15 

Ecologista 15 

Apolítico/a * 12 

Progresista 10 

Conservador/a 9 

Socialdemócrata 8 

Demócrata cristiano/a 6 

Feminista 5 

Comunista 4 

Otra respuesta 1 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. 
EN POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 14 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 80 
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* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
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Socialista

Liberal

Ecologista

Apolítico/a *

Progresista

Conservador/a

Socialdemócrata

Demócrata cristiano/a
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Ns/Nc

CAPV

España **

 
* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
** CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2.960, Barómetro de octubre 2012 
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LAS CINCO TENDENCIAS IDEOLÓGICAS MAYORITARIAS POR OPCIONES ELECTORALES 
(VOTO EN GENERALES 2011)  
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* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela 
debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías  
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5.8 -  Escala izquierda-derecha 
 
 

TOTALES 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 
EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, 
DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,0 

 
Media (0=extrema izquierda; 10 =extrema derecha) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 82 
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2012
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2012

Medias (0=extrema izquierda - 10= extrema derecha)

Extrema 
izquierda

Extrema 
derecha

 

En todos los estudios anteriores al año 2010, el eje izquierda-derecha se formuló con una escala de 1 a 7. 
A efectos comparativos, los datos anteriores han sido recalculados para adaptarlos a la escala actual. 
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5.9 -  Escala de nacionalismo 
  
 

TOTALES 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 
NADA NACIONALISTA Y EL 10 MUY NACIONALISTA? 

5,2 

 
Media (0=nada nacionalista; 10 =muy nacionalista). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 84 
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5.10 -  Medios de comunicación utilizados para informarse sobre temas de actualidad 
 
 

TOTALES 

TV 54 

Prensa 17 

Internet 15 

Radio 12 

Varios medios por igual * 1 

¿QUÉ MEDIO DE 
COMUNICACIÓN UTILIZA UD. 
PREFERENTEMENTE A LA 
HORA DE INFORMARSE SOBRE 
TEMAS DE ACTUALIDAD O 
POLÍTICOS: PRENSA, RADIO, 
TELEVISIÓN O INTERNET? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  

 Página para consultar los resultados por colectivos: 86 
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* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as  
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6 -  Ficha técnica 
 
 
La recogida de información se realizó entre el 1 y el 5 de octubre de 2012-ambos inclusive- a través de entrevista 
individual mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa de la 
población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV). 

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 504 personas en Araba, 1.134 
en Bizkaia y 616 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 2.254 personas entrevistadas. La selección se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 161 puntos de muestreo1- y 
con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo posteriormente ponderados los 
resultados en base al recuerdo de voto en las Elecciones Generales de 2011, a la población y a la situación laboral por 
territorio. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en el 
edificio Lurra, Paseo Txingurri 28-30, 2, 20017, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2.254 individuos, y atribuible en el caso teórico de que la muestra 
hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un + 2,11% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 
95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 43,2% de las encuestas y un control domiciliario del 39,7% de las mismas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                      
1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada sección electoral 
(unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 
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7 -  Características de la población entrevistada 
 
 
 

Varón 50 
SEXO 

Mujer 50 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

18-29 21 

30-45 30 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 20 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

Trabajo remunerado 41 

En paro 11 

Labores de casa 13 

Estudiando principalmente 10 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 21 

Otras situaciones 2 

¿CUÁL ES SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 0 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 
 

Sí, correctamente 25 

Sí, bastante bien 8 

Sí, puedo hablar algo 15 

Sabe palabras 18 

No, nada 34 

¿SABE HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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Ninguno, menos que primarios 9 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 30 

Profesionales (FP) 23 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 16 

Medios superiores (Diplomaturas) 10 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, Doctorados) 11 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 0 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 
 
 

Media-alta o acomodada 4 

Media-media 56 

Media-baja u obrera 39 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 1 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 
 

Católico practicante 21 

Católico no practicante 42 

Creyente de otra religión 4 

Ateo o agnóstico 29 

¿CÓMO SE CONSIDERA EN MATERIA 

RELIGIOSA? 

Ns/Nc 4 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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8 -  Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo: hombre y mujer. 

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Clase social sentida: Alta, Media y Baja 

• Recuerdo de voto en Generales 2011: PNV/EAJ, AMAIUR, PSE-EE, PP, IU-EZKER ANITZA, UPD, Otros+Blancos, 
Abstención y Ns/Nc. 
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2 - Percepción de la situación global 

2.1 -  Situación económica 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Muy buena 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 

Buena 19 26 14 25 21 18 27 19 15 18 27 21 17 

Mala 61 54 64 59 62 60 56 66 60 60 62 62 60 

Muy mala 18 19 20 14 16 20 16 14 23 19 11 15 21 

¿CÓMO CALIFICARÍA LA 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
EUSKADI: MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 1 2 1 1 1 1 1 0 1 3 0 1 1 
Muy buena 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Buena 2 3 2 2 2 2 3 2 1 3 11 1 2 
Mala 28 33 24 34 28 28 32 28 24 31 29 30 26 
Muy mala 68 61 72 62 68 67 64 69 74 61 59 67 69 

¿Y LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 2 2 2 2 2 2 2 1 1 4 1 1 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 1 0 1 1 0 0 3 1 1 1 

Buena 19 13 16 19 22 21 48 14 23 20 

Mala 61 66 65 63 58 59 46 69 57 59 

Muy mala 18 19 18 16 20 20 3 14 18 17 

¿CÓMO CALIFICARÍA LA SITUACIÓN 
ECONÓMICA DE EUSKADI: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 1 1 0 2 0 0 0 2 1 3 
Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 
Buena 2 1 0 3 4 4 0 2 3 2 
Mala 28 24 18 26 35 33 54 24 31 34 
Muy mala 68 73 80 70 61 63 46 73 64 60 

¿Y LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 2 3 1 1 0 0 0 0 2 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 

1 
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2. 2 2 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Muy buena 2 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 

Buena 48 44 42 58 50 45 55 48 45 44 51 48 47 

Mala 39 42 43 32 38 41 35 41 42 36 38 40 39 

Muy mala 8 10 10 3 8 9 7 7 9 10 3 8 8 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN 
SOCIAL DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA, ¿CÓMO LA 
CALIFICARÍA UD.? 

Ns/Nc 4 3 3 5 3 5 2 2 3 8 8 3 4 
Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 4 0 1 
Buena 16 13 13 21 17 14 19 16 13 14 20 16 15 
Mala 41 41 37 46 40 41 41 43 40 37 36 43 38 
Muy mala 36 39 41 24 35 36 33 34 39 35 36 34 38 

¿Y LA SITUACIÓN SOCIAL DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 8 7 8 8 7 9 6 6 7 13 5 7 9 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 2 0 0 2 1 5 0 1 3 2 

Buena 48 42 51 52 38 45 78 51 49 47 

Mala 39 48 37 35 43 36 22 42 37 38 

Muy mala 8 6 9 8 12 12 0 4 9 7 

EN CUANTO A LA SITUACIÓN SOCIAL DE 
LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA, 
¿CÓMO LA CALIFICARÍA UD.? 

Ns/Nc 4 4 3 3 5 2 0 1 2 6 
Muy buena 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 
Buena 16 11 11 20 17 10 10 20 18 16 
Mala 41 42 39 37 44 51 68 40 39 41 
Muy mala 36 41 43 34 30 39 22 34 34 31 

¿Y LA SITUACIÓN SOCIAL DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 8 7 7 9 7 1 0 5 8 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.3 -  Situación política 
2. 3 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Muy buena 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 

Buena 31 23 31 35 33 29 29 30 35 29 39 33 29 

Mala 47 53 47 46 45 49 49 49 45 47 42 48 47 

Muy mala 13 16 16 7 15 12 12 13 15 12 9 13 14 

¿RESPECTO A LA SITUACIÓN 
POLÍTICA DE EUSKADI, ¿LA 
CALIFICARÍA DE MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 8 7 6 12 6 10 9 8 4 13 10 5 10 
Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Buena 8 5 8 8 8 7 8 7 7 8 21 9 5 
Mala 38 34 36 44 38 38 32 39 41 40 37 40 37 
Muy mala 47 54 50 39 48 46 52 48 48 40 32 47 48 

¿Y LA SITUACIÓN POLÍTICA DE 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 7 6 6 10 5 9 8 6 3 13 11 4 10 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 1 0 1 1 0 2 0 0 1 0 

Buena 31 29 31 40 22 42 62 27 32 27 

Mala 47 53 52 43 54 32 29 53 43 47 

Muy mala 13 13 13 12 9 15 6 18 14 15 

¿RESPECTO A LA SITUACIÓN POLÍTICA 
DE EUSKADI, ¿LA CALIFICARÍA DE MUY 
BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 8 5 3 4 14 8 3 2 11 11 
Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
Buena 8 4 3 6 18 11 7 6 9 8 
Mala 38 38 29 44 47 37 47 36 37 39 
Muy mala 47 53 65 45 24 48 46 55 44 42 

¿Y LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ESPAÑA? 

Ns/Nc 7 5 3 4 11 5 0 2 9 11 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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2.4 -  Principales problemas de la CAPV 
3. 4 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 
Problemas ligados al mercado de 
trabajo 80 78 81 78 79 81 74 80 86 78 76 80 80 

Problemas económicos 37 33 37 38 37 38 39 39 38 32 31 41 34 

Problemas ligados a la política 24 26 22 26 28 20 20 28 27 19 27 26 22 

Vivienda 12 4 10 19 12 12 17 13 10 7 6 13 12 
Sanidad, Osakidetza, Seguridad 
Social, salud 7 10 7 7 5 9 3 8 8 10 4 7 9 

Educación 6 8 5 5 5 7 7 6 5 4 5 5 6 
Inmigración y problemas 
relacionados con ella (racismo) 5 11 6 3 6 5 4 7 6 4 11 5 6 

Recortes 5 8 6 2 5 5 6 4 5 5 2 6 5 
Funcionamiento y cobertura de los 
servicios públicos, ayudas 5 11 5 3 5 5 5 5 6 4 5 4 6 

Problemas y desigualdades sociales 4 4 4 4 3 5 4 4 4 3 1 4 4 

Delincuencia e inseguridad 
ciudadana 

3 4 4 2 3 4 2 4 5 2 1 4 3 

Pensiones 3 3 3 3 3 4 0 1 2 11 9 2 4 

Violencia, terrorismo 2 3 2 1 2 2 1 2 2 2 0 2 2 

Problemas de la juventud 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 0 2 1 

Corrupción y fraude 1 2 1 0 1 1 1 1 2 1 0 1 1 
Problemas relacionados con la 
situación lingüística 1 2 1 1 1 1 2 1 0 1 0 1 1 

Infraestructuras y transportes 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 4 0 1 

Medio ambiente 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 
Crisis de valores, egoísmo, 
intolerancia, falta de respeto, 
consumismo,… 

0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 

Familia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Justicia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drogas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 2 3 2 1 2 1 1 2 2 2 2 1 2 

EN SU OPINIÓN 
¿CUÁLES SON LOS 
TRES PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES 
DE LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA VASCA? 

Ns/Nc 4 5 3 4 4 4 6 3 2 6 4 3 5 
   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
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RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Problemas ligados al mercado de trabajo 80 85 76 85 76 85 81 83 79 77 

Problemas económicos 37 38 46 36 38 32 36 42 35 32 

Problemas ligados a la política 24 20 35 22 27 31 51 31 20 21 

Vivienda 12 11 15 12 11 9 13 16 12 10 
Sanidad, Osakidetza, Seguridad Social, 
salud 7 9 5 9 7 12 10 5 6 10 

Educación 6 7 5 4 5 1 3 7 6 7 
Inmigración y problemas relacionados 
con ella (racismo) 5 6 5 7 9 2 0 9 5 4 

Recortes 5 7 4 6 3 6 13 4 4 5 
Funcionamiento y cobertura de los 
servicios públicos, ayudas 5 4 5 8 5 8 0 5 4 5 

Problemas y desigualdades sociales 4 3 5 3 4 7 25 4 3 3 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 3 4 1 2 4 4 0 4 4 4 

Pensiones 3 5 1 2 12 0 0 1 1 4 

Violencia, terrorismo 2 2 2 3 3 2 0 3 2 1 

Problemas de la juventud 1 2 1 0 3 0 0 2 1 2 

Corrupción y fraude 1 1 1 1 0 1 0 0 2 2 
Problemas relacionados con la situación 
lingüística 1 1 1 0 2 2 3 1 1 0 

Infraestructuras y transportes 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 

Medio ambiente 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 
Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, 
falta de respeto, consumismo,… 0 0 1 0 0 2 0 2 1 0 

Familia 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Justicia 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 1 2 0 1 0 0 

Drogas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Otros problemas 2 2 2 2 3 0 0 2 2 1 

EN SU OPINIÓN ¿CUÁLES 
SON LOS TRES PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA 
VASCA? 

Ns/Nc 4 3 1 2 2 0 0 3 7 6 
   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías  
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3 - Situación personal 
3.1 -  Principales problemas personales 
3. 1 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA  TOTALES
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Problemas ligados al mercado de 
trabajo 56 55 56 58 56 56 71 64 56 29 49 55 59 

Problemas económicos 32 27 30 37 31 33 32 37 35 21 29 31 33 
Salud, Sanidad, Osakidetza, 
Seguridad Social 13 13 11 15 10 15 6 11 13 22 17 13 12 

Familia 9 7 10 7 8 9 4 6 12 11 8 9 9 

Pensiones 8 6 10 7 8 9 0 2 6 27 14 7 9 

Vivienda 8 6 5 13 8 8 15 9 5 3 5 7 8 

Educación 7 12 6 5 6 7 12 8 4 2 4 8 6 

Problemas ligados a la política 6 7 5 9 8 5 5 8 8 3 8 7 6 

Recortes 4 5 5 3 3 5 4 4 4 7 0 5 4 
Funcionamiento y cobertura de los 
servicios públicos, ayudas 4 7 4 2 3 4 4 5 2 3 4 3 4 

Problemas y desigualdades sociales 3 2 3 3 3 2 2 3 4 2 2 3 3 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 2 3 2 1 2 2 0 2 2 2 2 2 2 
Inmigración y problemas relacionados 
con ella (racismo) 1 3 1 1 1 1 1 2 1 1 0 1 2 

Problemas de la juventud 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 

Medio ambiente 1 0 1 2 1 1 0 1 1 1 0 1 1 

Corrupción y fraude 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 

Violencia, terrorismo 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2 0 0 

Infraestructuras y transportes 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 
Conciliación de la vida familiar y 
laboral 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 

Problemas relacionados con la 
situación lingüística 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 

Justicia 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
Crisis de valores, egoísmo, 
intolerancia, falta de respeto, 
consumismo,… 

0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Drogas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 2 4 3 1 3 2 3 1 2 3 3 2 3 

Y CENTRÁNDONOS EN 
SU VIDA DIARIA, ¿QUÉ 
TRES PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PERSONALES TIENE 
UD.? 

Ns/Nc 12 16 13 10 13 12 7 10 13 20 21 13 11 
   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas    
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RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Problemas ligados al mercado de trabajo 56 50 59 58 47 63 81 73 61 48 

Problemas económicos 32 31 36 30 34 26 65 38 32 27 

Salud, Sanidad, Osakidetza, Seguridad 
Social 

13 12 11 15 19 12 6 10 11 14 

Familia 9 12 6 9 8 20 25 8 7 8 

Pensiones 8 15 4 9 21 5 0 4 4 8 

Vivienda 8 5 8 8 6 8 13 13 11 4 

Educación 7 9 3 5 4 11 13 5 8 7 

Problemas ligados a la política 6 7 13 8 6 4 7 7 4 4 

Recortes 4 6 5 4 2 4 0 4 3 5 

Funcionamiento y cobertura de los 
servicios públicos, ayudas 

4 3 3 4 6 6 3 9 3 3 

Problemas y desigualdades sociales 3 3 4 2 2 5 0 4 2 4 

Delincuencia e inseguridad ciudadana 2 2 1 2 4 0 0 1 1 2 

Inmigración y problemas relacionados 
con ella (racismo) 

1 2 1 2 1 0 0 1 2 1 

Problemas de la juventud 1 1 1 0 2 0 0 1 1 1 

Medio ambiente 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 

Corrupción y fraude 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 

Violencia, terrorismo 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 

Infraestructuras y transportes 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 

Conciliación de la vida familiar y laboral 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 

Problemas relacionados con la situación 
lingüística 

0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 

Justicia 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Crisis de valores, egoísmo, intolerancia, 
falta de respeto, consumismo,… 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Drogas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Violencia contra las mujeres 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otros problemas 2 3 3 2 3 8 0 2 1 3 

Y CENTRÁNDONOS EN SU 
VIDA DIARIA, ¿QUÉ TRES 
PROBLEMAS O 
PREOCUPACIONES 
PERSONALES TIENE UD.? 

Ns/Nc 12 12 7 13 11 14 0 7 14 17 
   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.2 -  Incidencia de la crisis económica en la situación personal 
3 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

RESPECTO A SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL, DÍGAME 
CUÁNTO LE ESTÁ AFECTANDO LA 
CRISIS ECONÓMICA. UTILICE UNA 
ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA QUE NO LE AFECTA NADA 
Y EL 10 QUE LE AFECTA MUCHO? 

6,0 6,2 6,1 5,7 5,9 6,1 6,1 6,5 6,2 5,0 4,8 5,5 6,6 

   n (Absolutos sin ponderar) (2240) (502) (1128) (610) (1117) (1123) (465) (679) (637) (459) (66) (1130) (1009) 

Medias (0=no le afecta nada; 10=le afecta mucho) 

 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

RESPECTO A SU SITUACIÓN ECONÓMICA 
PERSONAL, DÍGAME CUÁNTO LE ESTÁ 
AFECTANDO LA CRISIS ECONÓMICA. 
UTILICE UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE 
EL 0 SIGNIFICA QUE NO LE AFECTA NADA Y 
EL 10 QUE LE AFECTA MUCHO? 

6,0 5,8 6,0 6,1 5,6 5,9 3,9 6,1 6,3 5,9 

   n (Absolutos sin ponderar) (2240) (431) (307) (315) (94) (48) (16) (134) (540) (355) 

Medias (0=no le afecta nada; 10=le afecta mucho) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 19 18 17 21 20 17 17 15 16 29 35 23 13 

4-6 32 32 31 33 32 32 31 29 33 36 34 36 28 

7-10 49 50 51 44 47 50 52 55 50 34 31 41 58 

RESPECTO A SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL, DÍGAME 
CUÁNTO LE ESTÁ AFECTANDO LA 
CRISIS ECONÓMICA. UTILICE UNA 
ESCALA DE 0 A 10 EN LA QUE EL 0 
SIGNIFICA QUE NO LE AFECTA NADA Y 
EL 10 QUE LE AFECTA MUCHO? 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

0-3 19 19 19 15 24 21 38 15 16 21 

4-6 32 36 31 38 31 24 46 37 31 28 

7-10 49 44 49 47 46 53 16 48 53 50 

RESPECTO A SU SITUACIÓN ECONÓMICA 
PERSONAL, DÍGAME CUÁNTO LE ESTÁ 
AFECTANDO LA CRISIS ECONÓMICA. 
UTILICE UNA ESCALA DE 0 A 10 EN LA 
QUE EL 0 SIGNIFICA QUE NO LE AFECTA 
NADA Y EL 10 QUE LE AFECTA MUCHO? 

Ns/Nc 1 1 1 1 0 2 0 0 0 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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3.3 -  Consecuencias de la crisis económica en el ámbito familiar 
 
 

DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. O ALGÚN MIEMBRO DE SU HOGAR HA VIVIDO ALGUNA DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOS AÑOS 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
% DE QUIENES DICEN “SÍ” TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

CONGELACIÓN DE SALARIO O PENSIÓN 43 47 43 43 44 43 35 42 49 47 36 45 43 

PÉRDIDA DE EMPLEO 41 43 42 37 40 42 48 48 43 19 29 35 48 

RECORTES EN EL SALARIO 40 49 38 40 39 41 43 46 43 25 36 42 38 

DISMINUCIÓN FORZOSA DE LA JORNADA DE 
TRABAJO (REDUCCIÓN DE HORAS Y/O DÍAS DE 
TRABAJO, REDUCCIÓN DE HORAS 
EXTRAORDINARIAS, ETC.) 

24 22 24 26 23 25 27 29 26 12 17 25 24 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
% DE QUIENES DICEN “SÍ” TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

CONGELACIÓN DE SALARIO O PENSIÓN 43 47 52 41 42 46 58 46 37 45 

PÉRDIDA DE EMPLEO 41 34 44 44 30 40 19 47 45 39 

RECORTES EN EL SALARIO 40 35 50 39 33 41 35 50 39 39 

DISMINUCIÓN FORZOSA DE LA JORNADA DE TRABAJO 
(REDUCCIÓN DE HORAS Y/O DÍAS DE TRABAJO, REDUCCIÓN 
DE HORAS EXTRAORDINARIAS, ETC.) 

24 22 31 22 21 33 29 23 24 22 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. O ALGÚN MIEMBRO DE SU HOGAR HA VIVIDO ALGUNA DE LAS SIGUIENTES SITUACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOS AÑOS:  
CONGELACIÓN DE SALARIO O PENSIÓN 
PÉRDIDA DE EMPLEO 
RECORTES EN EL SALARIO 
DISMINUCIÓN FORZOSA DE LA JORNADA DE TRABAJO (REDUCCIÓN DE HORAS Y/O DÍAS DE TRABAJO, REDUCCIÓN DE HORAS EXTRAORDINARIAS, ETC.) 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Ninguna de las situaciones 25 19 26 24 25 25 23 19 21 40 41 26 22 

1 de ellas 30 31 31 29 31 29 32 30 29 31 22 28 34 

2 de ellas 23 27 20 27 24 23 22 25 27 16 19 23 23 

3 de ellas 14 16 14 13 14 15 15 16 16 8 14 14 14 

Las 4 situaciones 7 7 8 6 6 8 8 9 8 4 4 8 7 

Ns/Nc 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Ninguna de las situaciones 25 27 18 23 35 20 19 16 25 27 

1 de ellas 30 32 24 35 35 33 33 34 30 28 

2 de ellas 23 21 30 23 7 25 38 23 23 25 

3 de ellas 14 13 20 11 13 12 7 19 16 10 

Las 4 situaciones 7 6 8 8 9 11 3 7 5 9 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4 - Actuación de las instituciones y administraciones públicas 
4.1 -  Objetivos prioritarios del próximo Gobierno Vasco 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA  TOTALES
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Fomentar la creación de empleo 66 62 70 61 65 67 70 67 64 63 44 67 67 

Mantener las prestaciones y servicios 
sanitarios (Osakidetza) 61 58 62 60 58 64 49 58 64 71 56 60 62 

Mantener la calidad del sistema educativo 38 42 35 42 35 42 45 41 38 29 42 41 35 

Mantener las ayudas y servicios sociales 29 26 30 28 29 29 27 27 29 32 33 25 33 

Desarrollar las políticas industriales 
ayudando a las empresas 24 30 23 24 28 20 20 24 29 23 27 26 22 

Facilitar el acceso a la vivienda 16 10 16 20 16 17 25 20 12 9 20 15 19 

Aprobar una política fiscal más justa 10 9 9 11 11 9 9 10 11 9 10 10 10 

Eliminar las duplicidades 
administrativas/institucionales 7 10 6 9 9 6 4 8 9 8 6 7 7 

Incrementar la seguridad ciudadana 5 5 6 3 5 5 4 5 4 6 4 6 4 

Proteger el medio ambiente 4 5 3 6 5 4 5 6 4 2 6 5 4 

Desarrollar las políticas de igualdad entre 
hombres y mujeres 4 4 4 5 4 4 4 4 4 4 7 4 4 

Invertir más en infraestructuras (puertos, 
carreteras, red ferroviaria,…) 4 3 4 3 4 3 3 4 5 2 12 5 2 

Impulsar las políticas lingüísticas 3 1 2 6 4 3 5 3 3 2 3 4 3 

Fomentar las políticas culturales 3 3 2 3 4 2 2 3 3 3 0 3 2 

Atender las demandas de la inmigración 3 3 2 3 3 2 5 4 2 1 6 1 4 

Impulsar el desarrollo de la agricultura y 
la pesca 2 4 1 3 2 2 2 2 2 1 1 2 2 

Fomentar el turismo 1 1 1 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 

Otras 4 2 5 3 4 3 3 3 4 5 1 4 4 

¿Y CUÁLES CREE UD. 
QUE DEBERÍAN SER LOS 
3 OBJETIVOS MÁS 
IMPORTANTES DEL 
PRÓXIMO GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 1 2 1 1 1 2 2 0 1 2 3 1 1 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía mencionar tres objetivos    
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RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Fomentar la creación de empleo 66 69 59 63 58 55 68 59 70 71 

Mantener las prestaciones y servicios 
sanitarios (Osakidetza) 61 60 54 71 70 61 61 56 57 62 

Mantener la calidad del sistema educativo 38 38 38 44 25 52 58 45 43 30 

Mantener las ayudas y servicios sociales 29 30 27 25 33 29 3 27 28 33 

Desarrollar las políticas industriales 
ayudando a las empresas 24 28 24 24 30 28 40 29 21 22 

Facilitar el acceso a la vivienda 16 15 18 13 13 15 27 21 18 16 

Aprobar una política fiscal más justa 10 9 15 9 10 13 10 10 9 7 

Eliminar las duplicidades 
administrativas/institucionales 7 7 7 9 13 13 13 10 5 7 

Incrementar la seguridad ciudadana 5 3 2 5 9 2 3 4 5 7 

Proteger el medio ambiente 4 3 7 3 5 4 0 8 5 3 

Desarrollar las políticas de igualdad entre 
hombres y mujeres 4 4 5 4 5 7 0 3 4 2 

Invertir más en infraestructuras (puertos, 
carreteras, red ferroviaria,…) 4 6 5 4 5 1 3 4 2 3 

Impulsar las políticas lingüísticas 3 2 11 1 3 0 0 1 3 2 

Fomentar las políticas culturales 3 3 5 2 1 0 6 5 2 3 

Atender las demandas de la inmigración 3 0 1 1 0 0 0 1 7 3 

Impulsar el desarrollo de la agricultura y la 
pesca 2 2 4 0 1 0 3 3 2 2 

Fomentar el turismo 1 0 0 1 3 2 3 5 2 1 

Otras 4 3 6 5 4 2 0 3 3 3 

¿Y CUÁLES CREE UD. QUE 
DEBERÍAN SER LOS 3 
OBJETIVOS MÁS IMPORTANTES 
DEL PRÓXIMO GOBIERNO 
VASCO? 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 0 0 0 1 2 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía mencionar tres objetivos 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.2 -  Área de menor disposición de reducción de gasto público 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Atención sanitaria 46 50 47 42 43 49 49 47 47 40 57 46 45 

Pensiones 18 20 16 18 18 18 5 9 20 39 22 17 18 

Becas para la educación 8 6 8 7 7 8 15 9 4 3 7 9 7 

Prestaciones por desempleo 12 10 11 13 13 11 13 16 12 3 5 11 13 

Servicios sociales 6 7 5 7 7 5 8 7 5 4 8 6 6 

Viviendas de Protección 
Oficial 3 2 2 6 4 3 6 4 2 2 0 4 3 

Otra 2 0 1 4 2 1 1 2 3 2 0 2 2 

Ninguna * 2 2 2 1 2 1 1 2 2 3 0 2 2 

SI LAS ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS TUVIERAN QUE 
REDUCIR 
NECESARIAMENTE EL 
GASTO PÚBLICO EN 
ALGUNA DE LAS 
SIGUIENTES ÁREAS, 
DÍGAME, POR FAVOR, EN 
CUÁL DE ELLAS NO 
ESTARÍA DISPUESTO A 
ADMITIR UN RECORTE EN 
NINGÚN CASO 

Ns/Nc 4 2 6 2 4 4 3 4 4 4 1 3 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Atención sanitaria 46 43 43 52 52 46 28 55 45 45 

Pensiones 18 27 11 16 25 12 13 12 12 24 

Becas para la educación 8 7 8 7 4 6 7 8 11 6 

Prestaciones por desempleo 12 10 12 11 7 26 38 8 14 8 

Servicios sociales 6 2 13 3 5 5 0 5 6 6 
Viviendas de Protección 
Oficial 3 3 6 2 5 0 7 4 3 2 

Otra 2 2 2 2 0 0 0 2 2 2 

Ninguna * 2 3 2 3 0 2 7 2 2 2 

SI LAS ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS TUVIERAN QUE 
REDUCIR NECESARIAMENTE EL 
GASTO PÚBLICO EN ALGUNA DE 
LAS SIGUIENTES ÁREAS, 
DÍGAME, POR FAVOR, EN CUÁL 
DE ELLAS NO ESTARÍA 
DISPUESTO A ADMITIR UN 
RECORTE EN NINGÚN CASO 

Ns/Nc 4 3 4 3 2 4 0 4 4 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
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4.3 -  Opinión general sobre fiscalidad 
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Se deben pagar más impuestos a 
cambio de mejorar la prestación de 
los servicios públicos 

9 13 7 12 13 6 7 10 13 7 18 10 9 

Se deben mantener los impuestos 
actuales para mantener los mismos 
servicios 

70 61 74 65 69 71 71 68 69 71 54 72 69 

Se deben reducir los impuestos 
aunque vaya en detrimento de la 
calidad de los servicios públicos 

10 15 9 11 9 11 12 12 8 11 18 9 11 

DÍGAME, POR FAVOR, 
CON CUÁL DE LAS 
SIGUIENTES FRASES 
ESTÁ MÁS DE 
ACUERDO 

Ns/Nc 11 11 10 12 10 12 10 11 10 12 10 9 11 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Se deben pagar más impuestos a 
cambio de mejorar la prestación de los 
servicios públicos 

9 8 15 12 8 19 16 14 8 4 

Se deben mantener los impuestos 
actuales para mantener los mismos 
servicios 

70 75 66 69 68 55 71 68 70 69 

Se deben reducir los impuestos aunque 
vaya en detrimento de la calidad de los 
servicios públicos 

10 7 10 11 9 21 7 10 12 11 

DÍGAME, POR FAVOR, 
CON CUÁL DE LAS 
SIGUIENTES FRASES 
ESTÁ MÁS DE ACUERDO 

Ns/Nc 11 9 9 8 15 5 6 8 10 16 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.4 -  Confianza en instituciones políticas 
1 
A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES POLÍTICAS. UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE NO TIENE NINGUNA CONFIANZA Y 10 QUE TIENE MUCHA CONFIANZA, DÍGAME, POR FAVOR, ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

EL AYUNTAMIENTO 5,4 4,9 5,6 5,3 5,4 5,5 5,5 5,4 5,4 5,6 6,1 5,6 5,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2197) (488) (1116) (593) (1103) (1094) (454) (674) (626) (443) (64) (1115) (985) 

LA DIPUTACIÓN 4,8 4,4 5,0 4,6 4,7 4,9 4,9 4,6 4,6 5,1 5,2 4,9 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2058) (465) (1029) (564) (1055) (1003) (424) (645) (594) (395) (59) (1054) (915) 

EL GOBIERNO VASCO 4,7 4,8 4,7 4,6 4,5 4,9 4,8 4,7 4,5 4,8 5,0 4,7 4,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2138) (474) (1080) (584) (1084) (1054) (441) (664) (608) (425) (63) (1082) (962) 

LAS JUNTAS GENERALES DE SU 
TERRITORIO 4,5 4,0 4,7 4,4 4,4 4,6 4,6 4,4 4,4 4,7 4,9 4,6 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1791) (392) (900) (499) (951) (840) (367) (568) (523) (333) (54) (926) (784) 

EL PARLAMENTO VASCO 4,4 4,5 4,5 4,4 4,3 4,6 4,5 4,4 4,3 4,7 4,8 4,6 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2018) (447) (1024) (547) (1039) (979) (407) (625) (591) (395) (59) (1029) (903) 

EL PARLAMENTO EUROPEO 2,8 2,8 2,8 2,8 2,7 2,9 3,2 2,5 2,6 3,0 3,7 3,0 2,5 

n (Absolutos sin ponderar) (1974) (440) (990) (544) (1046) (928) (418) (620) (576) (360) (59) (1016) (870) 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 2,5 2,4 2,6 2,4 2,5 2,6 2,8 2,2 2,5 2,8 3,1 2,7 2,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (463) (1078) (569) (1083) (1027) (435) (649) (611) (415) (61) (1076) (943) 

EL GOBIERNO CENTRAL 2,5 2,5 2,6 2,3 2,4 2,6 2,7 2,3 2,3 2,8 3,7 2,7 2,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2107) (462) (1065) (580) (1082) (1025) (434) (643) (607) (423) (61) (1073) (943) 

EL CONGRESO DE LOS 
DIPUTADOS 2,4 2,3 2,5 2,2 2,3 2,4 2,5 2,1 2,3 2,8 3,4 2,6 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2061) (448) (1052) (561) (1064) (997) (432) (633) (599) (397) (60) (1052) (920) 

 Medias (0=ninguna confianza; 10=mucha confianza) 
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A CONTINUACIÓN ME GUSTARÍA PREGUNTARLE ACERCA DE LA CONFIANZA QUE UD. TIENE EN CIERTAS INSTITUCIONES POLÍTICAS. UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE NO TIENE NINGUNA CONFIANZA Y 10 QUE TIENE MUCHA CONFIANZA, DÍGAME, POR FAVOR, ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 

 
RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 

 TOTALES 
PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP IU-Ezker 

Anitza UPD Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

EL AYUNTAMIENTO 5,4 5,8 5,7 5,5 5,0 5,5 4,7 4,9 5,2 5,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2197) (429) (307) (312) (93) (47) (16) (133) (525) (335) 

LA DIPUTACIÓN 4,8 5,4 4,9 4,6 4,7 4,5 4,3 4,1 4,6 4,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2058) (406) (297) (291) (85) (46) (16) (126) (490) (301) 

EL GOBIERNO VASCO 4,7 4,8 3,8 5,4 4,4 4,9 5,9 4,2 4,8 4,9 

n (Absolutos sin ponderar) (2138) (420) (300) (305) (88) (47) (16) (131) (517) (314) 

LAS JUNTAS GENERALES DE SU TERRITORIO 4,5 5,2 4,6 4,6 4,0 4,2 3,6 3,8 4,2 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (1791) (361) (280) (257) (72) (40) (14) (113) (395) (259) 

EL PARLAMENTO VASCO 4,4 4,8 3,8 4,9 4,2 4,5 5,1 3,9 4,4 4,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2018) (404) (293) (289) (85) (44) (15) (128) (471) (289) 

EL PARLAMENTO EUROPEO 2,8 2,7 2,3 3,1 3,2 2,1 3,4 2,3 2,7 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1974) (387) (295) (276) (81) (44) (15) (126) (469) (281) 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS 2,5 2,7 2,6 2,7 2,7 2,1 1,8 1,9 2,2 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (414) (304) (299) (88) (44) (16) (131) (509) (305) 

EL GOBIERNO CENTRAL 2,5 2,1 1,3 2,6 4,2 1,8 2,6 2,2 2,6 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2107) (417) (302) (301) (86) (47) (16) (130) (502) (306) 

EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 2,4 2,2 1,4 2,9 3,5 2,0 2,7 2,0 2,3 2,7 

n (Absolutos sin ponderar) (2061) (410) (299) (290) (83) (44) (16) (130) (495) (294) 

 
Medias (0=ninguna confianza; 10=mucha confianza)  
Los datos correspondientes a votantes de IU y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.5 -  Confianza en instituciones sociales 
2 
AHORA LE VOY A MENCIONAR OTRAS INSTITUCIONES SOCIALES, PARA QUE, SIGUIENDO CON LA ESCALA DE 0 A 10, ME DIGA CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN ELLAS. RECUERDE QUE 0 
SIGNIFICA NINGUNA CONFIANZA Y 10 MUCHA CONFIANZA. ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENE EN…? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

LAS ONGs 5,1 5,2 5,1 5,2 5,1 5,2 5,3 5,0 5,0 5,4 5,3 5,2 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2127) (473) (1073) (581) (1079) (1048) (452) (663) (607) (405) (62) (1084) (952) 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,0 3,7 4,1 4,0 3,8 4,2 4,0 3,9 3,9 4,5 4,4 4,0 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2169) (481) (1100) (588) (1102) (1067) (450) (668) (624) (427) (63) (1104) (973) 

LOS JUECES 3,5 3,3 3,6 3,3 3,3 3,6 3,7 3,6 3,1 3,5 3,9 3,5 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2118) (469) (1075) (574) (1083) (1035) (438) (658) (614) (408) (58) (1090) (942) 

LOS SINDICATOS 3,2 3,0 3,3 3,2 3,2 3,3 4,1 3,2 3,0 2,8 3,0 3,3 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (475) (1067) (568) (1092) (1018) (438) (656) (617) (399) (62) (1088) (933) 

LA IGLESIA 2,7 2,9 2,7 2,5 2,4 3,0 2,0 2,2 2,3 4,6 4,1 2,7 2,6 

n (Absolutos sin ponderar) (2187) (486) (1109) (592) (1100) (1087) (446) (665) (625) (451) (65) (1115) (975) 
LAS ORGANIZACIONES DE EMPRE-
SARIOS (CEOE, CONFEBASK) 2,7 2,6 2,6 2,8 2,5 2,8 3,1 2,6 2,3 3,0 3,8 2,9 2,4 

n (Absolutos sin ponderar) (1930) (429) (987) (514) (1034) (896) (392) (614) (575) (349) (56) (1003) (851) 

 
RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 

 TOTALES 
PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP IU-Ezker 

Anitza UPD Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

LAS ONGs 5,1 5,3 4,8 5,4 5,4 5,3 5,4 5,1 5,1 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2127) (413) (302) (295) (91) (49) (16) (129) (516) (316) 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 4,0 4,2 3,3 4,4 4,3 3,6 4,5 3,5 4,0 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2169) (421) (308) (305) (93) (49) (16) (134) (525) (318) 

LOS JUECES 3,5 3,3 2,4 4,0 3,8 3,4 4,1 3,3 3,6 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (2118) (411) (304) (300) (88) (46) (15) (131) (509) (314) 

LOS SINDICATOS 3,2 3,1 3,7 3,4 2,0 4,0 3,3 2,7 3,3 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2110) (413) (303) (302) (86) (48) (16) (133) (496) (313) 

LA IGLESIA 2,7 3,4 1,2 2,5 5,0 1,6 2,7 1,9 2,5 3,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2187) (428) (306) (309) (92) (48) (16) (132) (522) (334) 
LAS ORGANIZACIONES DE EMPRESARIOS 
(CEOE, CONFEBASK) 2,7 3,0 2,1 2,7 3,2 2,1 3,4 2,4 2,7 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1930) (371) (292) (276) (76) (45) (15) (123) (456) (276) 

Medias (0=ninguna confianza; 10=mucha confianza)  
Los datos correspondientes a votantes de IU y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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4.6 -  ONGs 
3. 5 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

MEDICOS SIN FRONTERAS 18 19 18 18 19 17 17 21 23 10 14 19 18 

CARITAS 10 14 13 5 9 12 9 9 10 15 13 10 11 

UNICEF 9 8 10 8 10 9 19 9 5 4 17 9 9 

CRUZ ROJA 6 7 8 4 7 6 7 6 6 6 2 7 7 

MEDICUS MUNDI 4 6 3 6 5 3 2 5 6 3 4 4 4 

INTERMON OXFAM 2 3 3 2 3 2 2 3 3 1 0 3 2 

MANOS UNIDAS 2 3 1 2 2 2 1 2 3 1 5 2 2 

ACNUR 2 3 2 2 2 3 4 2 2 0 2 1 3 

ALDEAS INFANTILES 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 

AMNISTIA INTERNACIONAL 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 

ANESVAD 1 0 2 1 2 1 1 2 2 1 0 1 1 

DYA 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 

GREENPEACE 1 1 2 1 2 1 2 2 1 0 0 1 1 

MEDICOS DEL MUNDO 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 

AYUDA EN ACCIÓN 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 

SAVE THE CHILDREN 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 

INTERVIDA 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 2 1 0 

ASOC. CONTRA EL CANCER 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

FUND. VICENTE FERRER 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 

ASPACE 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otras 5 3 5 7 5 6 7 6 5 3 12 6 4 

¿SABRÌA CITARME EL 
NOMBRE DE ALGUNA ONG 
MÁS EN CONCRETO? 

Ns/Nc 32 27 28 41 31 33 24 27 29 52 26 31 33 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
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RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

MEDICOS SIN FRONTERAS 18 16 21 23 15 26 29 26 16 18 

CARITAS 10 10 5 9 21 11 16 6 11 12 

UNICEF 9 7 12 11 6 11 7 6 11 7 

CRUZ ROJA 6 6 4 9 5 9 7 5 7 7 

MEDICUS MUNDI 4 6 7 3 3 4 0 7 3 2 

INTERMON OXFAM 2 2 3 3 5 2 7 2 2 2 

MANOS UNIDAS 2 1 1 3 4 0 0 3 2 2 

ACNUR 2 1 3 2 0 5 3 3 2 1 

ALDEAS INFANTILES 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 

AMNISTIA INTERNACIONAL 1 0 3 0 0 0 0 0 1 0 

ANESVAD 1 1 2 0 0 0 0 2 2 1 

DYA 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

GREENPEACE 1 1 1 2 0 0 0 2 2 1 

MEDICOS DEL MUNDO 1 1 1 1 1 2 0 0 1 1 

AYUDA EN ACCIÓN 1 1 1 0 0 5 0 0 1 1 

SAVE THE CHILDREN 1 0 0 1 2 0 0 1 0 0 

INTERVIDA 1 1 1 0 1 2 7 1 0 0 

ASOC. CONTRA EL CANCER 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

FUND. VICENTE FERRER 0 1 0 1 0 4 0 0 1 0 

ASPACE 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Otras 5 5 7 3 5 6 7 8 5 5 

¿SABRÌA CITARME EL NOMBRE DE 
ALGUNA ONG MÁS EN 
CONCRETO? 

Ns/Nc 32 36 27 29 30 14 19 27 34 37 

  Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

  n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Se ha realizado una codificación posterior de las respuestas dadas espontáneamente por las personas encuestadas 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5 - Actitudes y valores políticos 

5.1 -  Interés por la política 
3 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Muy interesado/a 6 6 5 8 8 5 5 6 8 5 7 6 6 

Bastante interesado/a 24 23 24 23 24 23 26 26 23 20 28 30 17 

Poco interesado/a 36 32 37 35 35 36 35 38 34 33 34 35 36 

Nada interesado/a 34 38 33 33 32 35 33 28 34 41 31 28 39 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ 
MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy interesado/a 6 7 15 3 1 18 0 5 5 3 

Bastante interesado/a 24 32 44 25 21 48 52 23 12 14 

Poco interesado/a 36 39 31 46 37 22 36 40 31 37 

Nada interesado/a 34 21 10 24 37 12 13 31 52 44 

EN GENERAL, ¿EN QUÉ MEDIDA 
ESTÁ UD. INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 1 1 0 1 3 0 0 0 0 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.2 -  Proximidad a algún partido político 
4 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Muy próximo/a 5 6 5 5 5 5 3 5 6 7 10 6 4 

Bastante próximo/a 14 8 15 16 14 14 9 14 15 18 10 17 11 

Algo próximo/a 19 22 19 16 18 19 19 17 19 19 19 19 18 

Poco próximo/a 19 15 20 17 18 19 20 18 18 19 31 19 18 

Nada próximo/a 42 48 40 44 43 42 48 44 41 36 30 38 48 

¿SE SIENTE PRÓXIMO/A A ALGÚN 
PARTIDO POLITICO? 

Ns/Nc 1 2 1 1 1 2 1 2 1 1 0 1 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy próximo/a 5 8 13 4 5 12 0 2 1 2 

Bastante próximo/a 14 25 33 13 11 16 10 3 4 9 

Algo próximo/a 19 25 24 20 19 22 3 19 12 19 

Poco próximo/a 19 20 12 28 25 20 30 20 15 19 

Nada próximo/a 42 21 18 34 39 30 58 56 67 47 

¿SE SIENTE PRÓXIMO/A A ALGÚN 
PARTIDO POLITICO? 

Ns/Nc 1 1 0 1 2 0 0 0 1 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.3 -  Simpatía hacia los partidos políticos 
 
¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 
MUCHA SIMPATÍA? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

PNV/EAJ 4,2 3,9 4,5 3,9 4,1 4,4 3,8 4,0 4,2 5,0 4,6 4,4 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2021) (443) (1027) (551) (1027) (994) (421) (613) (579) (408) (62) (1046) (884) 

EH BILDU 3,4 2,8 3,3 3,7 3,5 3,3 3,9 3,5 3,4 2,5 2,6 3,5 3,2 

n (Absolutos sin ponderar) (1941) (415) (982) (544) (997) (944) (409) (596) (561) (375) (60) (1015) (841) 

PSE-EE 3,3 3,3 3,4 3,0 3,2 3,3 3,1 3,2 3,4 3,4 3,5 3,3 3,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2020) (447) (1020) (553) (1029) (991) (420) (615) (581) (404) (61) (1042) (888) 

IU - EZKER ANITZA 3,0 2,7 2,9 3,1 2,9 3,0 3,2 3,2 3,0 2,3 2,4 3,1 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1829) (396) (920) (513) (959) (870) (375) (571) (532) (351) (59) (953) (792) 

EZKER BATUA 2,8 2,4 2,8 3,0 2,8 2,8 3,0 2,9 2,8 2,3 2,3 2,9 2,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1829) (384) (932) (513) (958) (871) (388) (568) (533) (340) (59) (948) (798) 

UPD 1,7 1,8 1,9 1,5 1,6 1,8 2,1 1,7 1,6 1,5 2,1 1,8 1,7 

n (Absolutos sin ponderar) (1790) (386) (899) (505) (945) (845) (367) (556) (525) (342) (59) (938) (768) 

PP 1,6 1,9 1,8 1,3 1,7 1,6 1,5 1,4 1,4 2,4 2,7 1,7 1,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2013) (443) (1017) (553) (1022) (991) (420) (615) (575) (403) (60) (1041) (885) 

 Medias (0=ninguna simpatía; 10=mucha simpatía)  
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¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 
MUCHA SIMPATÍA? 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

PNV/EAJ 4,2 7,3 3,5 4,1 3,3 4,0 4,3 3,3 3,3 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2021) (428) (305) (307) (87) (46) (16) (127) (478) (227) 

EH BILDU 3,4 3,3 7,2 1,9 ,9 3,1 1,7 3,2 2,7 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1941) (405) (307) (294) (80) (45) (16) (127) (460) (207) 

PSE-EE 3,3 3,1 2,1 6,2 2,8 3,8 4,5 2,8 2,7 3,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2020) (419) (305) (311) (88) (47) (16) (126) (483) (225) 

IU - EZKER ANITZA 3,0 3,0 4,1 3,1 1,6 6,7 3,7 3,1 2,3 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (1829) (378) (294) (269) (74) (46) (16) (124) (432) (196) 

EZKER BATUA 2,8 2,9 3,9 2,8 1,7 5,3 2,8 2,9 2,1 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (1829) (371) (298) (270) (75) (45) (16) (122) (434) (198) 

UPD 1,7 1,3 ,7 2,3 2,8 2,4 6,0 1,8 1,5 2,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1790) (368) (286) (269) (77) (43) (16) (120) (422) (189) 

PP 1,6 1,0 ,4 1,5 5,8 ,6 2,2 1,2 1,3 2,4 

n (Absolutos sin ponderar) (2013) (416) (305) (306) (90) (47) (16) (127) (484) (222) 

Medias (0=ninguna simpatía; 10=mucha simpatía)  

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 
MUCHA SIMPATÍA? 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 34 38 31 38 36 32 39 37 33 26 31 32 36 

4-6 35 32 37 32 37 33 35 35 37 32 33 36 34 

7-10 21 18 23 19 19 23 16 18 20 31 30 24 17 
PNV/EAJ 

Ns/Nc 10 13 9 11 9 12 9 10 10 12 6 7 13 

0-3 47 51 48 44 46 47 41 46 47 53 59 47 46 
4-6 23 18 25 23 26 21 25 24 24 20 19 24 23 
7-10 16 13 14 21 17 16 22 17 17 8 12 19 13 

EH BILDU 

Ns/Nc 13 19 13 12 11 16 13 12 12 18 9 10 17 

0-3 47 46 44 52 49 45 50 47 46 45 46 48 45 
4-6 32 30 35 29 32 32 30 34 33 31 32 35 30 
7-10 11 12 12 9 11 11 11 10 12 12 15 10 12 

PSE-EE 

Ns/Nc 10 12 9 10 8 12 10 10 9 12 7 8 13 

0-3 45 46 46 43 48 43 40 44 47 50 57 45 45 
4-6 30 26 30 32 31 29 32 33 31 23 23 34 26 
7-10 6 5 6 7 6 6 8 8 5 3 7 6 6 

IU - EZKER 
ANITZA 

Ns/Nc 19 23 19 17 15 22 21 16 16 24 13 15 22 

0-3 47 48 48 45 49 46 46 47 48 49 59 47 47 
4-6 30 23 30 32 32 27 31 31 32 24 24 33 26 
7-10 5 4 5 6 5 5 6 6 5 2 7 5 5 

EB 

Ns/Nc 18 25 17 17 14 22 17 16 16 25 10 15 21 

0-3 62 58 60 66 66 57 57 63 66 59 64 64 58 
4-6 16 14 17 13 16 15 17 16 15 14 18 17 15 
7-10 3 4 3 2 2 3 4 3 2 2 7 2 3 

UPD 

Ns/Nc 20 24 20 18 16 24 21 18 17 25 10 17 24 

0-3 71 65 69 76 72 69 73 75 73 59 61 72 71 
4-6 14 18 16 10 14 15 13 12 14 20 16 15 14 
7-10 5 5 5 4 5 4 4 3 3 9 14 6 3 

PP 

Ns/Nc 10 12 10 10 9 11 10 9 10 12 9 8 13 
Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 
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¿QUÉ GRADO DE SIMPATÍA SIENTE POR CADA UNA DE LAS SIGUIENTES OPCIONES POLÍTICAS, EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA NINGUNA SIMPATÍA Y EL 10 
MUCHA SIMPATÍA? 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

0-3 34 5 46 34 44 36 28 47 46 22 

4-6 35 27 41 50 39 50 55 40 28 32 

7-10 21 67 12 13 10 10 16 8 14 12 
PNV/EAJ 

Ns/Nc 10 1 1 3 7 4 0 5 11 34 

0-3 47 49 6 73 78 48 84 53 54 32 
4-6 23 35 23 16 8 37 13 27 23 25 
7-10 16 10 70 5 1 7 3 15 9 4 

EH BILDU 

Ns/Nc 13 6 1 7 14 7 0 5 14 39 

0-3 47 54 72 9 54 33 25 57 53 29 
4-6 32 36 24 44 35 55 65 34 27 31 
7-10 11 7 3 45 5 9 10 4 9 6 

PSE-EE 

Ns/Nc 10 3 1 2 6 2 0 6 10 34 

0-3 45 51 31 47 64 8 42 50 54 30 
4-6 30 33 49 34 15 29 55 36 22 26 
7-10 6 4 15 5 1 58 3 7 5 1 

IU - EZKER 
ANITZA 

Ns/Nc 19 12 5 14 19 5 0 7 20 42 

0-3 47 52 34 54 62 16 45 52 56 30 
4-6 30 30 49 29 18 49 55 32 21 29 
7-10 5 4 13 4 2 28 0 7 3 1 

EB 

Ns/Nc 18 14 4 13 18 6 0 9 19 41 

0-3 62 73 86 60 54 61 10 70 63 34 
4-6 16 11 5 23 21 27 55 18 13 21 
7-10 3 1 1 3 9 1 36 2 3 0 

UPD 

Ns/Nc 20 15 8 14 17 11 0 10 22 44 

0-3 71 86 96 81 21 93 58 83 76 39 
4-6 14 9 1 15 38 5 42 10 11 24 
7-10 5 1 1 1 36 0 0 1 3 2 

PP 

Ns/Nc 10 4 1 3 4 2 0 5 10 35 
Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.4 -  Líderes políticos: conocimiento, aprobación y valoración 
5 
AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 
 
LÍDERES AUTONÓMICOS  
 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
CONOCIMIENTO  (%) TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

PATXI LÓPEZ 97 97 97 96 97 97 94 97 99 97 96 98 96 

IÑIGO URKULLU 83 76 85 81 86 79 72 83 90 83 80 86 79 

ANTONIO BASAGOITI 82 76 86 79 86 79 72 83 89 85 77 85 80 

LAURA MINTEGI 42 38 42 44 47 37 32 41 54 39 41 48 37 

MIKEL ARANA 34 28 35 34 41 27 25 35 44 30 30 39 29 

GORKA MANEIRO 24 23 25 23 30 19 14 25 32 23 30 27 20 

RAQUEL MODUBAR 9 8 9 8 11 7 9 9 10 7 9 9 8 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
CONOCIMIENTO  (%) TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

PATXI LÓPEZ 97 99 100 99 99 96 100 97 95 93 

IÑIGO URKULLU 83 94 94 85 81 89 87 85 72 77 

ANTONIO BASAGOITI 82 91 96 87 84 92 68 86 69 80 

LAURA MINTEGI 42 50 79 27 33 63 22 46 30 37 

MIKEL ARANA 34 40 61 26 19 58 16 36 25 31 

GORKA MANEIRO 24 30 47 18 23 30 13 27 13 21 

RAQUEL MODUBAR 9 8 14 8 8 14 0 13 6 10 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Aunque Laura Mintegi pertenece a la coalición EH Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a EH Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coalición 
Amaiur. 
EB no se presentó a las Elecciones Generales de 2011, por lo que no es posible mostrar el nivel de aprobación de Raquel Modular entre su electorado. 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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LÍDERES AUTONÓMICOS  
 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
APROBACIÓN  (%) TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

PATXI LÓPEZ 44 47 43 43 43 44 40 42 47 45 43 43 45 

IÑIGO URKULLU 39 33 41 38 40 38 29 37 42 48 46 43 35 

LAURA MINTEGI 20 16 19 24 22 18 18 21 23 17 12 24 16 

ANTONIO BASAGOITI 18 21 19 16 17 19 15 17 17 25 22 19 17 

MIKEL ARANA 13 10 12 15 17 9 13 13 14 11 6 16 10 

GORKA MANEIRO 4 4 5 4 5 4 4 4 5 6 3 6 3 

RAQUEL MODUBAR 2 2 2 2 2 1 3 1 1 2 0 2 1 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
APROBACIÓN  (%) TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

PATXI LÓPEZ 44 34 22 83 49 54 58 34 44 42 

IÑIGO URKULLU 39 79 37 41 25 40 32 30 27 32 

LAURA MINTEGI 20 21 66 6 7 21 7 17 9 13 

ANTONIO BASAGOITI 18 14 7 19 59 5 13 12 14 23 

MIKEL ARANA 13 15 34 5 0 28 3 11 9 10 

GORKA MANEIRO 4 5 5 3 6 13 3 3 2 7 

RAQUEL MODUBAR 2 1 3 1 0 6 0 2 1 3 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 
Aunque Laura Mintegi pertenece a la coalición EH Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a EH Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coalición 
Amaiur. 
EB no se presentó a las Elecciones Generales de 2011, por lo que no es posible mostrar el nivel de aprobación de Raquel Modular entre su electorado. 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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LÍDERES AUTONÓMICOS  
 
AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
VALORACIÓN TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

LAURA MINTEGI 4,3 3,9 4,2 4,7 4,4 4,3 5,0 4,4 4,3 3,8 3,3 4,5 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (860) (181) (430) (249) (483) (377) (139) (255) (305) (161) (26) (491) (334) 

IÑIGO URKULLU 4,2 4,0 4,4 4,1 4,1 4,4 3,7 4,0 4,3 5,0 4,8 4,4 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1690) (369) (863) (458) (906) (784) (305) (521) (516) (348) (50) (898) (719) 

PATXI LÓPEZ 4,0 4,1 4,0 3,9 3,9 4,0 3,8 3,8 4,0 4,3 4,0 3,9 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (2030) (459) (1017) (554) (1036) (994) (407) (624) (585) (414) (61) (1037) (905) 

MIKEL ARANA 3,6 3,6 3,5 3,8 3,7 3,5 4,1 3,6 3,5 3,5 2,7 3,8 3,5 

n (Absolutos sin ponderar) (693) (142) (349) (202) (429) (264) (105) (214) (254) (120) (19) (394) (270) 

ANTONIO BASAGOITI 2,3 2,7 2,4 2,1 2,2 2,5 2,2 2,2 2,2 2,8 2,9 2,4 2,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1704) (368) (879) (457) (902) (802) (308) (525) (519) (352) (48) (889) (744) 

RAQUEL MODUBAR 2,2 2,7 2,1 2,4 2,4 2,0 2,8 1,8 1,6 3,2 0,5 2,5 2,1 

n (Absolutos sin ponderar) (163) (30) (88) (45) (101) (62) (34) (46) (55) (28) (3) (88) (68) 

GORKA MANEIRO 2,0 2,3 2,2 1,7 1,9 2,3 2,6 1,8 1,9 2,2 2,3 2,2 1,8 

n (Absolutos sin ponderar) (494) (109) (248) (137) (316) (178) (59) (149) (191) (95) (18) (281) (187) 

Medias (0=valoración mínima; 10=valoración máxima).  
Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
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AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS 
VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
VALORACIÓN TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

LAURA MINTEGI 4,3 4,0 6,7 2,4 2,2 3,5 3,9 3,6 3,4 3,7 

n (Absolutos sin ponderar) (860) (199) (231) (80) (29) (28) (4) (54) (140) (95) 

IÑIGO URKULLU 4,2 6,6 3,6 4,1 3,3 4,0 3,5 3,6 3,4 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1690) (392) (279) (249) (68) (42) (13) (100) (351) (196) 

PATXI LÓPEZ 4,0 3,5 2,5 6,1 4,3 4,3 5,0 3,4 3,9 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (2030) (416) (304) (307) (85) (46) (16) (121) (478) (257) 

MIKEL ARANA 3,6 3,8 4,4 2,8 1,0 4,6 2,3 3,4 3,2 3,8 

n (Absolutos sin ponderar) (693) (160) (180) (76) (16) (27) (4) (36) (122) (72) 

ANTONIO BASAGOITI 2,3 1,9 1,1 2,5 5,8 1,5 2,7 2,0 2,1 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (1704) (379) (289) (261) (71) (43) (12) (105) (341) (203) 

RAQUEL MODUBAR 2,2 2,5 2,4 2,1 1,1 3,8 1,9 - 1,6 2,9 

n (Absolutos sin ponderar) (163) (29) (36) (21) (5) (7) (15) (0) (28) (22) 

GORKA MANEIRO 2,0 2,0 1,2 2,2 2,7 3,7 4,2 2,3 2,0 3,1 

n (Absolutos sin ponderar) (494) (118) (138) (56) (18) (15) (3) (31) (65) (50) 

Medias (0=Valoración mínima; 10=Valoración máxima).  

Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
Aunque Laura Mintegi pertenece a la coalición EH Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a EH Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coali-
ción Amaiur. 
EB no se presentó a las Elecciones Generales de 2011, por lo que no es posible mostrar el nivel de aprobación de Raquel Modular entre su electorado. 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
VALORACIÓN TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 14 15 15 12 16 13 9 14 19 15 17 16 12 
4-6 15 13 14 18 17 13 13 14 18 14 14 18 12 
7-10 9 6 9 10 10 7 8 9 10 7 3 10 7 
Ns/Nc 4 4 5 4 5 4 2 4 7 3 7 4 5 

LAURA 
MINTEGI 

No la conoce 58 62 58 56 53 63 68 59 46 61 59 52 63 

0-3 27 29 27 27 31 24 27 31 29 21 22 27 28 
4-6 34 33 34 35 36 33 31 35 38 31 31 37 31 
7-10 13 10 15 11 13 13 7 10 14 22 20 15 11 
Ns/Nc 8 4 10 7 7 10 7 7 10 10 7 7 10 

IÑIGO 
URKULLU 

No lo conoce 17 24 15 19 14 21 28 17 10 17 20 14 21 

0-3 36 36 36 37 38 34 36 40 36 32 30 37 35 
4-6 38 38 38 39 38 39 35 38 40 40 42 40 37 
7-10 15 17 15 14 15 15 15 13 15 18 18 14 16 
Ns/Nc 7 6 8 6 6 8 7 6 7 8 5 6 8 

PATXI LÓPEZ 

No lo conoce 3 3 3 4 3 3 6 3 1 3 4 2 4 

0-3 13 11 14 13 16 10 7 14 18 11 17 14 11 
4-6 15 15 14 17 19 11 14 15 17 14 8 19 12 
7-10 2 1 2 2 3 1 2 2 3 1 0 2 2 
Ns/Nc 4 2 5 3 3 4 3 4 5 3 5 3 4 

MIKEL 
ARANA 

No lo conoce 66 72 65 66 59 73 75 65 56 70 70 61 71 

0-3 51 45 52 52 56 46 46 53 57 45 42 54 49 
4-6 19 21 19 17 19 19 17 19 19 22 23 19 19 
7-10 5 5 6 3 4 6 4 4 4 9 6 5 5 
Ns/Nc 7 4 9 7 6 9 6 7 9 9 6 7 8 

ANTONIO 
BASAGOITI 

No lo conoce 18 24 14 21 14 21 28 17 11 15 23 15 20 

0-3 5 4 5 5 6 4 4 5 6 3 4 5 5 
4-6 2 2 2 2 3 1 3 1 2 3 0 3 2 
7-10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ns/Nc 2 2 2 1 2 2 2 2 2 0 6 1 2 

RAQUEL 
MODUBAR 

No la conoce 91 92 91 92 89 93 91 91 90 93 91 91 92 

0-3 15 13 15 16 21 10 7 16 22 14 14 17 13 
4-6 6 7 6 5 6 5 4 5 7 6 10 7 4 
7-10 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 0 1 1 
Ns/Nc 3 2 3 2 2 3 2 3 3 2 7 2 3 

GORKA 
MANEIRO 

No lo conoce 76 77 75 77 70 81 86 75 68 77 70 73 80 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen  
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VALORA UTILIZANDO UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
VALORACIÓN TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

0-3 14 17 7 18 23 32 6 19 13 11 
4-6 15 23 28 8 6 26 10 17 9 15 
7-10 9 6 41 0 3 0 0 4 4 2 
Ns/Nc 4 4 4 1 2 6 7 5 4 10 

LAURA 
MINTEGI 

No la conoce 58 50 21 73 67 37 78 54 70 63 
0-3 27 7 43 26 42 35 39 29 31 16 
4-6 34 34 41 45 26 44 42 42 28 32 
7-10 13 50 6 7 4 8 7 2 6 7 
Ns/Nc 8 3 3 7 8 2 0 11 7 22 

IÑIGO 
URKULLU 

No lo conoce 17 6 6 15 19 11 13 15 28 23 
0-3 36 45 65 7 33 27 16 43 39 21 
4-6 38 43 29 48 37 55 71 45 32 42 
7-10 15 8 5 42 19 14 13 2 17 9 
Ns/Nc 7 3 2 2 10 0 0 7 6 21 

PATXI LÓPEZ 

No lo conoce 3 1 0 1 1 4 0 3 5 7 
0-3 13 14 15 14 17 18 10 16 12 8 
4-6 15 20 36 10 1 28 6 11 10 12 
7-10 2 2 7 0 0 9 0 1 1 1 
Ns/Nc 4 3 2 2 1 2 0 8 3 10 

MIKEL ARANA 

No lo conoce 66 60 39 74 81 42 84 64 75 69 
0-3 51 67 82 56 15 79 36 60 44 31 
4-6 19 18 10 24 29 11 26 16 17 23 
7-10 5 3 1 3 32 0 0 2 3 3 
Ns/Nc 7 3 2 5 8 2 7 9 6 22 

ANTONIO 
BASAGOITI 

No lo conoce 18 9 4 13 16 8 32 14 31 20 
0-3 5 4 7 5 6 8 0 9 4 3 
4-6 2 2 4 2 0 4 0 1 1 3 
7-10 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 
Ns/Nc 2 1 2 1 3 0 0 2 1 3 

RAQUEL 
MODUBAR 

No la conoce 91 92 86 92 92 86 100 87 94 90 
0-3 15 20 37 12 10 14 0 18 9 8 
4-6 6 7 7 5 10 12 13 5 2 7 
7-10 1 0 1 1 0 2 0 0 1 1 
Ns/Nc 3 3 2 1 4 1 0 4 1 6 

GORKA 
MANEIRO 

No lo conoce 76 70 53 82 77 70 87 73 87 79 
Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que la/lo conocen. 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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DIPUTADOS GENERALES (datos para cada Territorio Histórico) 
 
 
 

SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
CONOCIMIENTO  (%) TOTALES

Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 52 58 45 40 52 64 48 57 55 48 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (567) (567) (240) (345) (316) (233) (35) (577) (510) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 51 59 43 38 48 71 39 35 56 46 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (308) (308) (121) (190) (179) (126) (14) (330) (261) 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 43 53 34 24 44 55 44 60 44 41 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (252) (252) (105) (150) (146) (103) (17) (229) (244) 

 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
CONOCIMIENTO  (%) TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 52 70 70 51 41 73 63 53 37 47 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (258) (120) (166) (39) (26) (8) (58) (263) (196) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 51 59 78 38 36 60 100 58 42  

n (Absolutos sin ponderar) (616) (97) (134) (69) (25) (10) (1) (40) (166)  

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 43 60 63 46 37 54 43 47 36 32 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (78) (56) (82) (30) (13) (7) (36) (113) (89) 

Aunque Martín Garitano pertenece a la coalición Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coalición 
Amaiur. 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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DIPUTADOS GENERALES (datos para cada Territorio Histórico) 
 

 

SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
APROBACIÓN  (%) TOTALES 

Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 24 27 21 18 20 30 30 25 28 20 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (567) (567) (240) (345) (316) (233) (35) (577) (510) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 22 25 18 21 23 25 16 14 25 17 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (308) (308) (121) (190) (179) (126) (14) (330) (261) 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 11 14 8 7 8 15 12 16 11 10 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (252) (252) (105) (150) (146) (103) (17) (229) (244) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
APROBACIÓN  (%) TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 24 52 27 17 18 23 38 12 13 20 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (258) (120) (166) (39) (26) (8) (58) (263) (196) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 22 21 57 9 0 20 0 10 12 12 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (97) (134) (69) (25) (10) (1) (40) (166) (74) 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 11 17 11 12 20 8 29 0 7 7 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (78) (56) (82) (30) (13) (7) (36) (113) (89) 

APROBACIÓN: % de personas del total de la población que asignan 5 o más puntos a cada líder político 

Aunque Martín Garitano pertenece a la coalición Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coalición 
Amaiur. 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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DIPUTADOS GENERALES (datos para cada Territorio Histórico) 
 
 
 

SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
VALORACIÓN TOTALES 

Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 4,3 4,2 4,5 4,1 3,8 4,3 5,4 4,8 4,4 4,1 

n (Absolutos sin ponderar) (537) (309) (228) (85) (151) (190) (111) (18) (291) (223) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 4,0 4,1 4,0 5,2 4,1 3,8 3,6 3,8 4,1 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (296) (176) (120) (41) (89) (115) (51) (6) (177) (109) 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 2,7 2,6 2,8 2,9 2,2 2,9 2,8 2,9 2,7 2,6 

n (Absolutos sin ponderar) (210) (129) (81) (25) (69) (75) (41) (10) (95) (101) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
VALORACIÓN TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

JOSÉ LUIS BILBAO (Bizkaia) 4,3 6,1 3,7 3,6 3,9 3,6 5,2 3,2 3,4 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (537) (171) (81) (77) (12) (19) (5) (23) (83) (66) 

MARTIN GARITANO (Gipuzkoa) 4,0 3,4 6,0 2,5 ,8 4,0 ,0 3,4 3,2 4,2 

n (Absolutos sin ponderar) (296) (54) (102) (25) (9) (5) (1) (21) (61) (18) 

JAVIER DE ANDRÉS (Araba) 2,7 3,1 1,8 2,8 4,4 1,4 4,3 1,6 2,1 2,8 

n (Absolutos sin ponderar) (210) (44) (33) (37) (11) (7) (3) (15) (36) (24) 

Medias (0=valoración mínima; 10=valoración máxima) 

Cada político ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que lo conocen 
Aunque Martín Garitano pertenece a la coalición Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a Bildu concurrieron a las Elecciones Generales 
dentro de la coalición Amaiur. 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 
 

SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
VALORACIÓN TOTALES 

Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 16 19 13 13 20 20 9 13 17 16 

4-6 21 25 17 15 20 27 21 21 24 17 

7-10 9 9 8 6 5 11 14 16 9 8 

Ns/Nc 6 6 7 5 7 7 4 7 6 7 

JOSÉ LUIS 
BILBAO  
(Bizkaia) 

No lo conoce 48 42 55 60 48 36 52 43 45 52 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (567) (567) (240) (345) (316) (233) (35) (577) (510) 

0-3 20 24 17 7 19 33 18 22 23 17 

4-6 17 20 14 17 18 20 13 6 20 16 

7-10 9 11 7 8 10 12 5 7 10 8 

Ns/Nc 4 3 5 6 2 5 3 0 3 5 

MARTIN 
GARITANO  
(Gipuzkoa) 

No lo conoce 49 41 57 62 52 29 61 65 44 54 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (308) (308) (121) (190) (179) (126) (14) (330) (261) 

0-3 24 31 17 12 29 30 22 35 24 24 

4-6 14 17 12 10 12 17 18 25 14 14 

7-10 1 1 1 0 0 3 0 0 1 1 

Ns/Nc 4 4 4 2 3 5 4 0 5 3 

JAVIER DE 
ANDRÉS  
(Araba) 

No lo conoce 57 47 66 76 56 45 56 40 56 59 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (252) (252) (105) (150) (146) (103) (17) (229) (244) 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que lo conocen. 
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AHORA ME GUSTARÍA PREGUNTARLE POR ALGUNOS LÍDERES POLÍTICOS VASCOS. DÍGAME, POR FAVOR, SI LOS CONOCE O NO Y, EN CASO DE CONOCERLOS, CÓMO LOS VALORA UTILIZANDO 
UNA ESCALA DE 0 A 10 DONDE EL 0 ES LA VALORACIÓN MÍNIMA Y EL 10 LA VALORACIÓN MÁXIMA 
 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
VALORACIÓN TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

0-3 16 10 28 19 10 35 13 21 17 12 

4-6 21 25 35 24 18 38 38 19 10 21 

7-10 9 32 4 4 3 0 13 0 5 2 

Ns/Nc 6 3 2 4 10 0 0 14 5 13 

JOSÉ LUIS 
BILBAO  
(Bizkaia) 

No lo conoce 48 30 30 49 59 27 38 47 63 53 

n (Absolutos sin ponderar) (1134) (258) (120) (166) (39) (26) (8) (58) (263) (196) 

0-3 20 30 13 23 36 20 100 28 19 8 

4-6 17 24 28 12 0 30 0 20 15 13 

7-10 9 2 36 1 0 0 0 5 2 1 

Ns/Nc 4 3 1 1 0 10 0 5 5 11 

MARTIN 
GARITANO  
(Gipuzkoa) 

No lo conoce 49 41 22 62 64 40 0 43 58 67 

n (Absolutos sin ponderar) (616) (97) (134) (69) (25) (10) (1) (40) (166) (74) 

0-3 24 32 39 28 13 46 14 33 23 14 

4-6 14 24 20 16 17 8 29 8 9 11 

7-10 1 0 0 1 7 0 0 0 0 0 

Ns/Nc 4 4 4 1 0 0 0 6 4 7 

JAVIER DE 
ANDRÉS  
(Araba) 

No lo conoce 57 40 38 54 63 46 57 53 64 68 

n (Absolutos sin ponderar) (504) (78) (56) (82) (30) (13) (7) (36) (113) (89) 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cada político/a ha sido valorado únicamente por las y los ciudadanos que lo conocen. 
Aunque Martín Garitano pertenece a la coalición Bildu, se ha marcado Amaiur como electorado propio, ya que los partidos pertenecientes a Bildu concurrieron a las Elecciones Generales dentro de la coalición 
Amaiur. 

Los datos correspondientes a votantes de IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.5 -  Modelo de organización del estado 
6 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Un Estado centralizado sin autonomías 4 6 3 4 4 4 3 3 3 6 15 3 4 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan menos autonomía que ahora 3 4 3 1 3 2 4 2 2 3 8 4 1 

Un Estado autonómico como el actual 32 35 35 25 31 33 29 29 32 40 24 31 34 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan más autonomía que ahora 25 23 24 25 24 25 25 24 28 21 28 26 23 

Un estado en el que las Comunidades Autónomas 
puedan optar por la independencia 27 20 24 35 30 25 30 33 28 15 16 30 25 

A CONTINUACIÓN, LE 
VOY A PRESENTAR 
ALGUNAS FÓRMULAS 
ALTERNATIVAS DE 
ORGANIZACIÓN DEL 
ESTADO EN ESPAÑA. 
DÍGAME, POR FAVOR, 
CON CUAL ESTÁ UD. 
MÁS DE ACUERDO 

Ns/Nc 10 12 9 9 7 12 9 9 7 16 9 6 12 

  Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

Un Estado centralizado sin autonomías 4 1 0 6 12 8 3 1 4 3 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan menos autonomía que ahora 3 1 0 4 11 2 10 5 2 2 

Un Estado autonómico como el actual 32 19 2 56 52 24 51 30 35 39 

Un Estado en el que las Comunidades Autónomas 
tengan más autonomía que ahora 25 43 13 23 11 53 20 32 24 22 

Un estado en el que las Comunidades Autónomas 
puedan optar por la independencia 27 30 81 4 2 8 13 28 24 14 

A CONTINUACIÓN, LE VOY A 
PRESENTAR ALGUNAS 
FÓRMULAS ALTERNATIVAS DE 
ORGANIZACIÓN DEL ESTADO 
EN ESPAÑA. DÍGAME, POR 
FAVOR, CON CUAL ESTÁ UD. 
MÁS DE ACUERDO 

Ns/Nc 10 7 3 6 12 5 3 5 11 20 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.6 -  Libertad para hablar de política 
7 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Sí, con todo el mundo 47 49 45 50 53 41 45 54 50 37 37 49 46 

Sólo con ciertas personas 36 28 38 37 32 41 39 32 36 40 43 38 34 

No, con casi nadie 13 19 14 10 11 15 11 11 12 21 19 10 16 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA 
HABLAR DE POLÍTICA? 

Ns/Nc 3 5 3 3 4 3 4 4 3 3 2 3 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

Sí, con todo el mundo 47 53 61 41 28 68 29 55 49 37 

Sólo con ciertas personas 36 37 34 43 52 28 52 34 28 39 

No, con casi nadie 13 8 4 14 17 4 16 11 19 14 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA HABLAR DE 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 3 1 1 2 2 0 3 1 3 9 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.7 -  Definición ideológica 
8 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

Nacionalista vasco/a o 
abertzale 26 16 27 28 28 24 22 25 27 29 21 29 23 

Socialista 16 12 16 15 17 14 14 15 18 14 12 14 18 

Liberal 15 17 12 19 14 16 23 16 13 8 14 14 16 

Ecologista 15 14 10 22 16 13 19 16 14 8 9 15 15 

Apolítico/a * 12 15 13 8 12 11 14 13 13 6 19 11 12 

Progresista 10 11 7 14 11 9 11 11 13 4 11 12 9 

Conservador/a 9 11 7 11 8 9 6 8 6 16 20 8 9 

Socialdemócrata 8 11 7 8 9 6 6 7 10 8 11 10 6 

Demócrata cristiano/a 6 8 6 6 6 7 2 6 4 13 4 7 5 

Feminista 5 5 4 7 0 10 7 6 4 2 4 5 4 

Comunista 4 3 3 4 5 2 4 5 3 1 1 4 3 

Otra respuesta 1 1 2 1 2 1 2 2 2 0 0 1 2 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN 
POLÍTICA SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 14 12 17 12 11 17 12 13 14 20 13 12 16 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 61 69 4 5 5 10 20 10 13 

Socialista 16 7 16 55 1 26 16 7 13 9 

Liberal 15 11 16 12 17 22 19 20 19 10 

Ecologista 15 11 18 10 6 17 13 26 20 11 

Apolítico/a * 12 5 2 7 7 0 0 15 25 11 

Progresista 10 9 14 13 3 35 42 14 9 6 

Conservador/a 9 7 2 3 41 4 10 7 6 10 

Socialdemócrata 8 8 3 16 6 9 45 10 6 8 

Demócrata cristiano/a 6 8 1 5 29 0 0 1 3 4 

Feminista 5 3 9 6 2 14 7 9 4 4 

Comunista 4 2 9 3 0 32 0 6 3 1 

Otra respuesta 1 0 1 0 2 0 0 2 2 2 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA EN POLÍTICA 
SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN?  

Ns/Nc 14 9 2 9 17 4 3 11 16 32 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.8 -  Escala izquierda-derecha 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA 
NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 
EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. 
EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE 
EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 
10 LA EXTREMA DERECHA, ¿EN QUÉ 
LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,0 4,5 4,0 3,8 3,9 4,1 3,7 3,9 3,8 4,7 4,5 4,0 4,0 

n (Absolutos sin ponderar) (1981) (431) (982) (568) (1003) (978) (410) (598) (572) (401) (61) (1024) (871) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA 
NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 
EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN 
UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA 
EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA 
UD.? 

4,0 4,4 2,5 3,9 6,0 2,9 3,9 3,8 4,0 4,3 

n (Absolutos sin ponderar) (1981) (403) (303) (296) (86) (49) (16) (122) (445) (261) 

Medias (0=extrema izquierda; 10=extrema derecha)  

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 34 21 35 38 36 32 38 36 39 22 22 34 35 

4-6 48 55 45 50 47 49 47 47 47 53 60 50 46 

7-10 6 9 6 3 5 6 2 4 4 13 10 6 5 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE 
SE UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y 
DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE 
EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA 
EXTREMA DERECHA, ¿EN QUÉ LUGAR SE 
COLOCARÍA UD.? 

Ns/Nc 12 15 13 8 11 12 13 12 11 13 8 10 14 

  Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

0-3 34 25 76 35 4 69 30 38 30 22 

4-6 48 63 22 57 51 31 70 52 50 49 

7-10 6 5 1 2 37 0 0 1 2 5 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE 
UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. 
EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA 
EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA DERECHA, 
¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

Ns/Nc 12 7 2 6 8 0 0 9 18 24 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.9 -  Escala nacionalismo 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA 
AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA 
DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 
A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA 
NACIONALISTA Y 10 MUY 
NACIONALISTA? 

5,2 4,5 5,2 5,5 5,3 5,1 5,2 5,3 5,1 5,2 5,0 5,3 5,1 

n (Absolutos sin ponderar) (2009) (439) (1005) (565) (1015) (994) (422) (604) (578) (405) (61) (1038) (887) 

Medias (0=nada nacionalista; 10=muy nacionalista)  

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos Abstención Ns/Nc 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL 
SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O 
ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR 
FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA 
NADA NACIONALISTA Y 10 MUY 
NACIONALISTA? 

5,2 7,1 7,6 3,5 3,0 3,8 3,0 5,1 4,6 4,5 

n (Absolutos sin ponderar) (2009) (416) (301) (299) (86) (47) (16) (123) (459) (262) 

Medias (0=nada nacionalista; 10=muy nacionalista)  

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

0-3 22 29 22 19 21 23 20 21 24 25 27 22 22 

4-6 37 35 36 39 37 37 42 38 35 33 39 36 38 

7-10 30 22 30 34 32 28 29 30 31 30 26 33 27 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL 
SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O 
ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, 
DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA 
DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA 
NACIONALISTA Y 10 MUY NACIONALISTA? 

Ns/Nc 11 14 11 9 10 11 10 12 10 12 8 9 13 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

0-3 22 5 6 39 50 39 64 21 22 23 

4-6 37 32 18 49 36 52 29 45 44 35 

7-10 30 60 73 7 6 6 7 25 18 17 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO 
NACIONALISTA VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA 
DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE COLOCARÍA UD. EN 
UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA 
NACIONALISTA Y 10 MUY NACIONALISTA? 

Ns/Nc 11 4 3 5 8 4 0 8 15 25 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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5.10 -  Medios de comunicación utilizados para informarse sobre temas de actualidad 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Alta Media Baja 

TV 54 56 56 51 47 61 55 54 49 61 55 50 60 

Prensa 17 15 17 17 21 12 8 14 23 20 13 19 14 

Internet 15 14 14 15 18 12 31 19 8 1 18 17 11 

Radio 12 13 11 13 12 12 4 9 18 16 12 11 12 

Varios medios por igual * 1 0 1 2 1 1 1 2 1 0 0 1 1 

Otro 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

No se informa * 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

¿QUÉ MEDIO DE COMUNICACIÓN 
UTILIZA UD. PREFERENTEMENTE A LA 
HORA DE INFORMARSE SOBRE TEMAS 
DE ACTUALIDAD O POLÍTICOS: 
PRENSA, RADIO, TELEVISIÓN O 
INTERNET? 

Ns/Nc 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (504) (1134) (616) (1127) (1127) (466) (685) (641) (462) (66) (1136) (1015) 

 

 

RECUERDO VOTO EN GENERALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ AMAIUR PSE-EE PP 
IU-Ezker 
Anitza UPD 

Otros+ 
Blancos 

Absten- 
ción Ns/Nc 

TV 54 53 40 59 63 31 55 46 58 58 

Prensa 17 20 24 16 10 21 6 18 13 17 

Internet 15 9 22 9 6 29 30 24 18 12 

Radio 12 17 11 16 19 14 10 11 8 9 

Varios medios por igual * 1 1 2 0 1 2 0 0 1 1 

Otro 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

No se informa * 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

¿QUÉ MEDIO DE COMUNICACIÓN UTILIZA UD. 
PREFERENTEMENTE A LA HORA DE INFORMARSE 
SOBRE TEMAS DE ACTUALIDAD O POLÍTICOS: 
PRENSA, RADIO, TELEVISIÓN O INTERNET? 

Ns/Nc 1 1 0 0 1 2 0 0 2 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (2254) (433) (310) (317) (94) (49) (16) (134) (542) (359) 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 
Los datos correspondientes a votantes de  IU-Ezker Anitza y UPD han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en tales categorías 
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